

Julius 1.
Készítők: Csapó-
utca 917.

zetésre.
mosó- és
üstök leg-
kaphatók
zetésre
művesnél
Arany János-
alatt. Tele-

Ovegcsi-
Árnyár
n Adoll
Csapó-utca
1301. Készít
tüköröntést

berlini
tés. — Min-
vil sapkák,
ok legjobb
észűnek. —
ők készen is
Wallerstein
akészítő —
ca 16., ko-

zeték,
központi
rdőberende-
atokat, vala-
mába vágó
szakszerűen
es, Arany
27. sz. Tele-
Ugyanott ta-
tetnek.

tevezést,
vegezést
an vállal
el Jenő
széai és kép-
vállalat Deb-
közli-utca 8.

- és
haszabó.
gol szövetek
házzati felsze-
ktára. Szírek
szent Anna-

tanyag,
kerti buto-
kérek,
yák, lókapák
nemű mező-
i eszközök
raktáron
Sándornál
Piac-u. 43.
on: 962.
z-Lichtig Fa-
Pestszent-
arkétyár Rt.
pviselete.

BB
AP
BAN
EDMANN
10.

MIKLÓS
mester
ényi-tér 10.
enféje
ÉKET,
t termés-
nyos árak
t.
RAKTÁRON.

alatt.

Egyes szám ára 1500 korona.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1924. július 2.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 ko-
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 149. szám.

Felvételi vizsga és numerus clausus

Az elemi iskolát most végzett gyermekeken, akik a középiskola-lába lépés előtt nehéz vizsgán esnek keresztül, megkönnyített most a kultuszminiszter és megkönnyíti a felvételi vizsgát olyan módon, hogy azonnal javító vizsgára bocsátja a felvételi vizsgán elbukottakat. Félsegít-ség, nem elég segítség s nem a mi hibánk, hogy nem tudjuk kellő megelégedéssel tudomásul venni még azt sem, hogy a kultuszminiszter személyesen nézi át az elbukottak dolgozatait. És pedig azért nem lehetünk elége-dettek, mert az elbukott kis diák sorsa mellett mi látjuk a nehéz felvételi vizsgán keresztül esetek sorsát is, azokét, akik nekik mentek a nyolc kemény közép-iskolai évről, keresztülvágiák magukat ezen a nyolc esztendőn, hogy az érettségi után a felvételi vizsgánál is nagyobb köben, elvárhatóanabb akadályban botoljanak meg.

Mert a numerus clausus ellen hiába minden tudomány, hiába a már megállapított rátermettség is, azon a most érettségizett diákon, aki a numerus clausus miatt pihen néhány esztendőt, nem segít sem Cicero nyelvének tökéletes ékesen szólása, sem a matematika minden kitünő fo-gása. Pedig esetleg minden jog-címe megvan rá, hogy a tudományszerű továbbképzésnek az egész világon teljes szabadságával éljen. Lehetne zseniális orvos, lehetne elsőrangú föltaláló, a magyar egyetemeken fentartási költségeiben adójuk révén untig elég részt vehetnek a szülei, ott áll előtte a numerus clausus, az új kínai fal.

Szeged város közgyűlésének határozata, amellyel követeli, hogy aki az egyetem fentartási költségeit viseli, igénybe is vehesse, vagy gyermekeivel igény-ve vétethesse az egyetemek adta tudományos képzést, tökéle-tesen fedi itt az igazságosság áll-láspontját. És ami jogtalan Sze-geden, jogtalan Debreczenben is és Budapesten is, akár felvételi vizsga, akár numerus clausus. És a nagy diák korában rávára-kozó jogtalansággal és keserű-ségekért nem kárpótolja a felvételi vizsgán elbukott kis diákok, ha a kultuszminiszter sajátkezü-leg huzza alá a dolgozatában az esetleges helyesírási hibákat. A baj sokkal mélyebben gyökere-dett, semhogy a kultuszminisz-ter dolgozatjavítással segíteni tudna rajta. Segíteni csak tör-

vényjavaslatlalt lehet, amely végre Magyarországhoz, a hu-szadik századhoz és a magyar közoktatás régi nagy harcossai-hoz méltóan új alapokra helyezi a magyar oktatásügyet. Vagy legalább is a régi alapokra he-

lyezi vissza, amelyek a magyar kultúra számára több, nagyobb, értékesebb lehetőséget adtak, mint a maiak, amelyek viszont csak hanyatlásra adnak lehetőségeket.

első választáson csak 8961 szavazó vett részt. Az összes választók közül meg így is közel ezren nem szavaz-tak le. Este 10 órakor kezdtek meg a szavazatk összeszámolását, ami egész éjjel tartani fog és az ered-ményt holnap hirdetik ki.

Enyhítik a gimnáziumi felvételi vizsgákat

Felhivatalosan közlik: Minthogy a közoktatásügyi miniszterrel nagyobb számban panaszt tettek olyan szülők, akiknek gyermekei a középiskolai felvételi vizsgálaton meghiúsultak annak el-lenére, hogy az elemi iskolákban, bi-zonyítványaik szerint, kiváló eredménnyel mutattak fel. — gróf Klebels-berg Kunó kultuszminiszter a közép-iskola első osztályába való felvétel szabályozása tárgyában kibocsátott ren-delet 6. pontját odamódosította, hogy a sikertelen felvételi vizsgálatot azok a gyermekek, akik az elemi iskola bi-zonyítványa szerint ott kiváló előme-nyetel tanúsítottak, azonnal megismé-telhessek és ne kelljen egy évig vár-niok. Ehez engedélyt az illetékes tan-kerületi főgazdától ad.

A kultuszminiszter a feltűnőnek lát-szó bukásoknál bekéri az elégtelennek talált írásbeli dolgozatot és egyébként is véleményes jelentéstételre hívja fel a tankerületi főgazdátokat a felvételi vizsgálatokon szerzett tapasztalatokra nézve.

88 százalék a magyar kölcsön kibocsátási árfolyama

A kölcsön angol részét már lejegyzték

London, július 1. A Times pénzügyi cikkében jelenti, hogy a magyar kölcsön angol részének legvége tegnap befejeződött. A cikk kedvező hangon ír a kölcsön biztonságáról.

Budapest, július 1. Az angol és amerikai bankárokkal a magyar kölcsön ügyében kötött szerződéseket a kölcsönfelvétel június 30-án zárta. A Transok névértékei a következőképen oszlanak meg:

Az angol részesség névértéke 7.902.700 font. Amerika része 7 és fél millió dollár. A kibocsátás dátuma július 2. az első befizetés határideje július 19. A befizetések az Angol Banknál történnek, ahol a magyar kormányának folyószámlája van e célra.

London, július 1. Az angol lapok je-lentik, hogy a magyar kölcsönből való angol részesség 7.902.700 angol font. A kölcsön 7 százalékkal kamato-zik. Kibocsátási árfolyama 88 és 1911 évig visszafizetendő. Az egész angol sorsú rész a nézővétel kifizé-nő befizetésének biztonságát.

A miniszterelnök a magyar bevételek meglepetés-szerű emelkedéséről

London, július 1. Az angol lapok köz-lik Bethlen miniszterelnök nyilatkozatát, amely a jóváhagyott kötelezettség megszabása előtti nehéz helyzetről be-szél és elmondja, hogy az ország mi-lyen bizalommal indul a szándék munkájának Smith föltöltés és a nézővétel vezetése alatt.

Három hónap alatt, — folytatja a nyilatkozat, — egy helyföldi kényszer-kölcsön után több mint 1.250.000 font-sterlinget gyűjtöttünk össze. A magyar bankok maidegen 1.000.000 fontot elő-legezték a magyar kincstárnak és vállalták egyúttal a kötelezettséget, hogy 500.000 fontsterlinget igyekeznek a külföldi kölcsönből. Ez a legjobb bi-zonyítékunk annak, hogy a magyar pénzügyi körök is bíznak a kölcsönben. Az új Magyar Nemzeti Bank alapít-kejét, amely 1.400.000 fontot tesz ki, kizárólag az országon belül igyekeztek. Az egyenes adókból, forgalmi adókból és fogvasztási adókból befolyó összege-ket a jövő év első felében 1.000.000 fontra becsülik. Ez az összeg jelenté-keny felülmúlva nemcsak a mi vára-kozásunkat, de a nemzetek szövetségé-nek pénzügyi bizottságát is.

Hasonlóképpen kedvező növekedést mutattak azok a bevételek, amelyek a külföldi kölcsön biztosítékul vannak lekötve. — Ezeket a jövedelmeket a nemzetek szövetsége az egész 1924-ik évre csupán 2.350.000 fontra becsülte. Ehelveti a legutóbbi négy hónap bevé-teli összegének átlaga szerint, ha ez az év végéig fenttartható lesz, a bevé-telek 4.220.000 fontot fognak kitérni. Rendkívül megnövekedett az a tény, hogy Magyarország külkereskedelmi mérlege kedvezően alakul. A kivitelt az elmúlt év ugyanezen időszakának ki-vitelével szemben 60 százalékkal növe-kedett.

Mihelyt az új vámtörvény életbe lép, a behozatali korlátozások meg-szűnnek. Minél előbb felszabadítjuk a valutapiacot az ellenőrzés alól. Ma-gyarország céltudatosan arra törek-szik, hogy harmóniát teremtsen szomszédjaival épügy, mint más államokkal. El vagyunk határozva, hogy ugy eb-ben, mint más irányban nem fogunk takarékoskodni törekvéseinkben. Mi-ztosan kiemelhetem, hogy Magyaror-szág megérdemli azt a bizalmat, ame-lyet a nemzetek szövetsége beléje helyezett.

Holnap hirdetik ki a győri választás eredményét

Győr, július 1. Győr II. választó kerületében a pótválasztáson a sza-vazás ma este 9 órakor végződött. Leadtak összesen 9119 szavazatot. Az

Korányi pénzügyminiszter a kormány gazdasági és pénzügyi programjáról

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén az in-demitási vita után báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter a követke-zőket mondta a szanálás folytán be-bekövetkeztetett helyzetéről és a kormány legközelebbi teendőiről:

Az államháztartásban 1920 óta folytonos redukció volt. Nagymagyar-országnak 800 millió aranykorona volt a kiadása, ma 400 millió. A hábo-ru előtt a személyi kiadások 28.4 szá-zalékát tették az összes állami kiadá-soknak, ma pedig kétharmad részét. A háború óta ez az első rendszeres budget, amely komoly és szilárd alap-pot adhat. A cél olyan viszonyok meg-teremtése, amelyek lehetővé teszik a vagyonszolidaritás és a kereseti lehetőség növekedését. Nemcsak az ország hite-lét kell helyreállítani, hanem az or-szág hitelszervezetének fejlődését is.

A létszámszökkenés és kontrol-rendszer

A személyi kiadásoknál megtakarít-ásokra igyekezzünk. Programba vet-tük és végre is hajtjuk a fokozatos létszámszökkenést, ezt azonban csak úgy lehet keresztülvinni, amint a gaz-dasági és szociális viszonyok megjen-gedik. Az országnak azonban marad-nak nagy terhei, főleg a nyugdíjter-hek, amelyek súlyosak lesznek. Nehe-zebb dolog a megtakarítás a dologi ki-adásoknál.

Itt a kontrol rendszerét léptetjük életbe, havonta költségvetést és zár-számadást készítenek. Így áttekinthető lesz az államháztartás.

A kormány nem engdi ugrásszerűen emelni a koronát

Pénzünk helyzetét nem igyekezzünk mesterségesen befolyásolni. Nem az a nagy érdek, hogy a pénz értékét emel-jük, sőt ha ez gyorsan történne,

igen nagy hátránnyal járna a gazda-sági életre. A fontos az, hogy a pénz lehetőleg stabilná váljék. A kormány nem fogja engedni a pénz ugrásszerű emelkedését, mert az hátránnyal jár a gazdasági életre. Azt tartjuk kívánma-tosnak, hogy az emelkedés nagyon menedékes legyen, hogy a gazdasági élet meg ne érezze. A pénz értékének kérdése a legyőzhető kérdésben van. A spekuláció nem zavarhatja meg az új pénz értékét. A kormány devizarendele-tel bocsátott ki, amely a korlátozá-sok túlnyomó nagy részét megszünt-tette. A pénzforgalom, amint a spe-kuláció lehetetlenné válik, lassankint visszatér a természetes mederbe.

A hitel kérdése

nem kevésbé fontos. Magyarország hitelét a legjobban bizonyítja a kölcsön sikere. Hogy a bizalom helyre-álljon, minden indok megvan. Az a helyzet, amelyet a szanálással megte-remtettünk, alkalmas arra, hogy az idegen tőkének megnyissa az utat Ma-gyarországba. Fontos az, hogy a be-özönlő idegen tőke ne átmeneti, rövid idő alatt jövő nyereségért távozzon, ilven tőke nekünk nem kell. Ausztria a sza-nálási periódus első felében abba a helyzetbe került, hogy amikor a be-özönlött tőke a maga nyereségét meg-kapta, kivonult Ausztriából. Ez az egyik oka az osztrák krízisnek.

A kamatlábot illetőleg alacsonyabb kamatlábra törekszünk, de

a régi kamatlábról a mai viszo-nyok között szó sem lehet.

A hitel tekintetében nem lehet azt kívánni, hogy maga az állam legyen a hitelforrás. Amit az állam megtehet, meg fogja tenni, igyekezni fog ott se-gíteni, ahol tud, főképp akkor, ha ki-sebb hiteltől van szó. A Központi Hi-telszövetkezet tőkéjét felemelték, min

hitelhorrás, az állam többé nem szerepelhet.

Az állam nem szánja a tőzsdét

A tőzsdével szemben az a kötelessége az államnak, hogy ellenőrizze azt és ne nyuljon hozzá. Szó sem lehet arról, hogy a kormány pénzügyi közbejelen. Az állam megteheti azt, hogy figyeli, melyek azok az állami intézkedések, amelyek a tőzsde helyzetét súlyosbba teszik. Különösen két intézkedésről van szó, az egyik a tőzsdeadó, a másik a társulati adó. Amikor a tőzsdeadó életbe lépett, akkor más viszonyok voltak. Akkor indokolt volt annak életbe léptetése. De ma foglalkozni kell a kérdéssel, hogy a tőzsdeadót mérsékeljük. A társulati adónál a nyereségtöbblet megadóztatásáról van szó. Ez a koronáromlásból eredő többlet volt. Ennek a nyereségtöbbletnek megadóztatása a korona stabilizációjával megszűnik. A leletételek kérdését szabályozni kell.

A kölcsön

Ezután az állampénztárak végrehajtott s az államszámvitel közeli reformjáról, az eddig kötött egyezményekről számol be a miniszter, majd így folytatja:

A szanációs munka sarkpontja a kölcsön. A kölcsön aláírása ma kezdődött meg Londonban. A kölcsön megoszlása a különböző államok között a következő:

Olaszország 170 millió lírát, Svájc 30 millió frankot, Hollandia 5 millió hollandi forintot, Svédország 3.780.000 svédkoronát, Amerika 7 és fél millió dollárt vállalt. Amerika részvétele csak a legutóbbi napokban dőlt el. Örömmel kell kifejezést adnom a felett, hogy Amerika szintén részt vesz a magyar rekonstrukcióban. Hogy Magyarországnak mennyien vesznek át a kölcsönből, azt még nem tudjuk megállapítani. A maximum, amennyit vállalhatunk, 12 és fél millió aranykorona, mert a mai helyzetben nem tudunk többet átvenni, de különben is érdekünk, hogy minél több külföldi tőkét kaphassunk. Valószínűleg nem lesz szükség ennek az egész összegnek átvételére sem.

Ami a feltételeket illeti, amennyiben már azok kialakultak, a kibocsátási árnyalom 88, a kamat 7 és fél százalékos lesz, tehát sokkal kedvezőbb, mint ahogy vártuk.

Lendvay István állandó közbeszólással zavarja a pénzügyminiszter beszédét, mire Bethlen miniszterelnök Lendvay felé ezt kiáltja: „Miennek még egy spriccert meginni, ne beszéljen itt, a nemzetgyűlésben vagyunk, nem a korcsmában.”

Korányi Frigyes: A képviselő ur már előbb is mondogatta, hogy mindig vigyáz magára, mit beszél erről a kérdésről.

Az elnök Lendvayt a mentelmi bizottsághoz utasítja.

Korányi Frigyes pénzügyminiszter köszönetet mond ezután Teleszky Jánosnak és Bark Péter volt orosz pénzügyminiszternek a kölcsön érdekében folytatott fáradozásaiért.

Még egyszer a tisztviselőkérdés

Kijelenti ezután a pénzügyminiszter, hogy a tisztviselő kérdésben nem buvik a főbiztos háta mögé. A fizetésrendezés tervét ő készítette s azért nem irányzott elő többet, mert lehetetlen

volt többet előteremteni. A kormány-nak az a célja, hogy a fizetéseket emelje, de a szanációs terv 72 millió aranykoronát vesz fel fizetésiavításokra s ezt az összeget máris nullá-ték 16 millió aranykoronával. A magasabb szellemi foglalkozásuaknak meg kell karniok a maguk javadalma-zását. Sokat hallott arról, hogy miért emelték fel a felsőbb osztályú tisztvi-selők fizetését. A tisztviselők 80 szá-zaléka a VIII-XI. osztályban van. Be kell látni, hogy a magasabb rangú tisztviselők nagyobb és értéke-sőbb munkát végeznek és nem 8 órát tölte-nek munkával.

Áttérés az általános-rendszerre a forgalmi adónál

Az adózás számos egyenetlenségét

ki kell küszöbölni. Az egyenlős adókat illetően annak ellenére, hogy 100 szá-zalékkal több folyt be, mint a múlt év hasonló idejében, még mindig nem tartja megfelelő összegűeknek. A for-galmi adó emelkedése 60 százalékat tesz ki az elmúlt év első 6 hónapjá-hoz képest. 1925 január elsején új ren-dszer lép életbe és átterünk az általános-rendszerre. A dohányilletékeknek jelen-tékeny jövedelemtöbblet mutatkozott az elmúlt év első 6 hónapjához képest. Sikertől 30 ezer mázsa dohányt a kül-földön a legjobban áron eladni.

A nemzetgyűlés ezután általánosság-ban elfogadta az indemnitást s meg-kezdte a javaslat részletes tárgyalá-sát.

Ülés vége negyed 8 órakor.

A numerus clausus megszüntetését követeli Szeged a szegedi egyetemre vonatkozólag

Szegedi tudósítónk jelenti: A szaná-lás óta a kormány komolyan foglal-kozik a magyar egyetemek számának redukálásával. Az a felgázás alakult ki, hogy Csonkamagyarországnak elég 2-3 egyetem s épen ezért a vi-déki egyetemek közül a pécsi vagy a szegedit meg kell szüntetni. Szeged minden energiával azon fáradozik, hogy egyetemét továbbra is megtart-sa. Az egyetem megtartásának pedig első feltétele, hogy állandó egyetemi épületet létesítsen Szeged. A kultusz-miniszter először 500 hold föld 25 évi jövedelmét kérte Szeged városától, ennek ellenében építhette volna fel a város az egyetemet. Ezt a város köz-gyűlése meg is szavazta, azonban a miniszter ekkor már kevesnek találta, amit kért és 1000 hold 50 évi jövedel-mét kívánta. Később ezt is kevesnek vélte s tegnapelőtt már 24 vagon buza értékének öt éven keresztül való fizet-éséről tette függővé a szegedi egye-tem felépítését, illetőleg megmaradá-sát.

A kultuszminiszter legújabb rehez feltétele tegnap került a város köz-gyűlése elé. A közgyűlés szünte egy-hangúlag fogadta el a feltételeket, ami után igen érdekes — eddig még elő nem fordult — jelenet látszódott le a közgyűlésen. A polgármester beszédé-ben ugyanis kijelentette, hogy a kor-mány háltalan Szeged városával szem-ben.

— Kösse ki — folytatta a polgár-mester — Szeged város közgyűlése, hogy a szegedi egyetem, amelyért olya nagy áldozatot hozunk, — szí-vesen áldozunk! — tartozik minden szegedi polgár gyermekét felvenni. A városatyák élénk érzéssel felel-tek erre a kijelentésre.

A polgármester beszéde után el is fogadták az indítványt s a közgyűlé-sen a a felgázás alakult ki, hogy — a polgármester szavai értelmében — Szeged városa felír a kormányhoz, hogy a szegedi egyetemre vonatkozó-lag szüntessék meg a numerus clausus-t.

Williams Smith, a gramofongyáros és John Halász, a kapitány

Tömeges feljelentés egy cég reklámlevelei miatt

A napokban Budapesten számosan jelentkeztek a Cunard hajóstársaság irodájánál és mindnyájan egy John Halász nevű kapitány felől érdeklőd-tek. Felvilágosították őket, hogy ilyen nevű kapitány nincs a társaság ha-jóin, mire az érdeklődők kivétel nél-kül egy levelet mutattak fel.

A levél fejébe WILLIAMS SMITH, NEW YORK-CITY, 384 Fitt Avenue Rhone; Rhineland 1825, felírás van és Kedves Rokon! megszólítással elő-adja benne egy Villi nevű ismeretlen, hogy az ő szülei 1886-ban vándorol-tak ki Beregszászból Amerikába. Apja megalapította a The Gramo-phon Ltd. vállalatot, amelynek jelen-leg több gyára van s ' ezeket Villi vezető Béla öccsével. A gyárban 34.000 ember dolgozik. Willinek gyer-mekei nincsenek és — mint írja — az orvosok véleménye szerint nem is lesznek. A felől érdeklődik a mindenkori címzettől, aki apjának unokatest-vére állítolag az ő meghaldogult anyja Irma nevű testvérét vette fe-léségül, hogy milyen sorsa van és biztatja, hogy vegye föl vele az ösz-szekötötést.

Egyben rögtön egy kis szívességet, kér, amit majd személyesen viszonz. Nem kevesebbről van szó, mint hogy menjen a címzett Halász kapitányhoz, az átad neki egy százdolláros csek-ket s ezt beváltva, vásároljon egy budapesti Kálmán-téri cégnél 3,20 mé-ter csíkos fekete szövetet, 3,20 méter Tegethoi szövetet, 3,20 méter burr-burg, egy vég vásznat és 2 tucat harisnyát.

A rokonok természetesen szerfölött megörültek az ismeretlen amerikai

nagybácsinak és siettek kívánságát teljesíteni, mert egy gramofon gyár 34.000 munkással még Amerikában sem kis dolog. Hát még Magyaror-szágon s különösen, ha nincsenek gyermekek, sőt az orvosok vélemé-nye szerint nem is lesznek. . . Mi-vel mr. John Halász, a kapitány, aki-vel Williams Smith a levelet küldi, nem jelentkezett, a boldog rokonok siettek Budapestre, az ország minden tája felől. Sőt egyes ambuzgók meg se várták, míg John Halász átadja nekik a csekket, hanem rögtön bevá-sárolták a kért szövetmennyiséget a két tucat harisnyával és így felsze-relve jelentkeztek a hajóstársaság irodájában.

Mikor kiderült, hogy mr. John Ha-lász, a kapitány nem létezik és nem létezik a gyermektelen 34.000 munkás felett rendelkező és a Fitt Avenue lakó gyáros sem, az elárvult rokonok a rendőrséghez fordultak és kérték, hogy kerítsék meg nekik a levél kül-dőjét, akin utkölségük, elvesztett munkanapjaik és a postó árának megtérítését követelik.

A rendőrség megindította a nyom-zást, annál érdekesebb, hogy ma Debrecenben is feltűntek mr. Williams Smith levelei. A levél — zöld litogra-fált írás — nyitott borítékban érkezik, készpénzzel van bértmentesítve Bu-dapesten s elküldésének dátuma ju-nius 30. A szövegből kitétszőem a cég reklámja, amelynél a szövetet vásznat és a két tucat harisnyát kell beszerezni. Debrecenben tehát való-színűleg nem akad senki, aki ezek után elindulna keresni mr. John Ha-lászt a kapitányt és mr. William John, a gramofongyárost.

A polgármester reprezentációs költsége a jog- és pénzügyi bizottság előtt

Debrecen város törvényhatósági bi-zottsága a jövő hét elején — valószí-nűleg hétfőn — közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozatának előkészí-tésére a jog- és pénzügyi bizottság csütörtökön délután ülést tart.

Az ülés programján több érdekes ügy szerepel, többek közt a polgár-mester reprezentációs pótlékának dol-ga is. A belügyminiszter ugyanis az erre vonatkozó közgyűlési határozat-nak csak azt a részét hagyta jóvá, a mely a polgármesternek 30 hold föld ingyen használatát szavazta meg re-prezentációs költségül, a fizetés meg-duplázását azonban nem. Előterjesz-tést tesz a tanács a 60.000 sváci frank kölcsönnek a városi vállalatok közti megosztásáról is. A tárgysoro-zaton szerepel még a Csapó-utcai tem-ető bezáratása s a Hatván-, Péter-fia-, Kossuth- és Várd-utcai teme-tőkben a temetkezési helyek váltásdí-jának megállapítása; a belügyminisz-ter leirata az anyakönyvi teendőknél a rendes közjegyzátsai teendők közé való sorozásáról és a hivatal összes dologi kiadásainak a városra való át-hárításáról; a városi alkalmazottak, nyugdíjasok és özvegyek lakáspénzé-nek megállapítása és több kulturális egyesület támogatás iránti kérelme.

Ma a piacon jelentek meg a hamis százezesek

A rendőrségre ma délelőtt érke-zett jelentés szerint ma a piaconon tüntek fel a hamis százezer koroná-sok. A gyümölcspiacon két cseresz-nyegyáros asszonyt csaptak be hamis százezesekkel. A gyümölcsárúsi asszonyknál elhelyezett két darab százezes már jobb kivételű, ügyesebb hamisítás, amelyekkel pár nap előtt egy újságíró asszonyt csaptak be a Csapó-utcán.

A becsapott cseresznyegyárosok egy-behangzóan azt adták elő a rendőr-ségen, hogy egy elegáns fiatalember-től kapták a hamis százezeset. A rendőrség erélyes nyomozást indított a százezes hamisító fiatalember kézrekerítésére.

Felmentettek egy köztársasági tüntetőt

A múlt év november havában a debreceni szociáldemokrata-párt nép-gyűlést tartott a Munkás-Otthon ud-varán. A gyűlésen Peyer Károly mem-zetgyűlési képviselő a bírói független-ségről, majd a királyság kérdéséről beszélt. Beszéde közben Barna János debreceni cipészemester közbekiáltott, hogy éljen a köztársaság, majd amik-or a rendőri közegek igazoltatásra hívták fel, a királyságot is megabuc-colta.

Az ügyészség a királyság intézmé-nye elleni lázítás címén eljárást indí-tott Barna ellen. Az ívet a debre-ceni törvényvezér Serly-tanácsa ma tárgyalta.

A tárgyaláson Barna azzal védeke-zett, hogy részeg volt a gyűlés alatt.

Dr. Fényes Endre védő ügyvéd arra hivatkozott, hogy a feltámaszt ember szá-iról hangzó közbeszólás nem volt al-kalmas arra, hogy a királyság intéz-ménye ellen bárkiben is gyűlöletet vagy a köztársaság mellett hangulato-t keltsen, amit legjobban az bizonyít, hogy Barna János éhizetését, majd ab-cugolását a tömeg közül senki sem vette át.

Dr. Serly Jenő kir. ítélőbíró tanácsa a vádlottat a vád alól felmentette azon az alapon, hogy az elhangzott közbeszólás nem valósította meg a ki-rályság intézménye ellen való támadás vagy lázítás fogalmát. Az ügyész az ítélet ellen a felmentés miatt felebbe-zett.

Legszébb, legjobb és legolcsóbb
szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Kifogástalanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

FIGYELEM!
Mindenképp érdekel!
KERTÉSZNÉL
legolcsóbban vásárol-hat, mert az árakat
Pénz
szűke miatt mélyen leszá-lította. Kételezettég
nélkül
meggyőződhet, hogy elesein
vásárolhat.
Néhány cikk tájékoztató ára
Diagonál kelme
dupla széles,
minden szin-
ben csak 53000.
Bőrerős cerna-
zójeg 23000.
Schottisch divat-
szövet, dupla
széles 49000.
Diagonál selyem
csikkal dupla
széles 67000.
Férfi szövet
140 cm. 98000.
Kreppin, míg a
készlet tart 19000.
Bőrerős vászon 21000.
Vaalok, óriási
választékban 23000.
Férfi ing 49000.
Alsonadrág 43000.
Kötött zokni 6000.
Zokni cernázott
csikkal 9000.
Double-paplan 300000.
Ágyterítő-garnitúra,
női fehérneműk, vala-mint az összes férfi és női divatruccikék óriási választékban.
Tisztviselőknél külön árengedmény
Kertész Jenő,
Piac-utca 19.
Címre tessék figyelni!

A KAOSZ nagygyűlése

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreceni csoportja július 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika dísztermében nagygyűlést tart, amelyen megvitatják a kereskedelmi alkalmazottakat legközelebről érintő összes aktuális problémákat.

A nagygyűlés előadói a központi vezetőség tagjai: dr. Györki Imre, Debrecen I. kerületének nemzetgyűlési képviselője, a szövetség ügyésze és Deutsch Jenő központi titkár lesznek, felszólalnak ezenkívül a helyi csoport vezetői is.

A nagygyűlés iránt nemcsak a kereskedelmi alkalmazottak, hanem általában a magánalkalmazottak körében is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert a megvitatásra kerülő kérdések jórésze az összes magánalkalmazottakat érdekli.

A székesatás népgyűlés epilógusa

A nemzetgyűlési választási harcok idején a debreceni Arany Bika szálló dísztermében tartott emlékezetes székesatás gyűlésen történt, hogy Laskai Miklós asztalosmester a nagy kavardásban úgy meglöktek, hogy estében kénytelen volt ev székben megkapaszkodni. Egy polgári rendőr, aki a háta mögött állt, azt gondolta, hogy az asztalosmester verkedni akar a székekkel és hátulról lökte. Laskai hirtelen hátrafordulva meglökte a polgári rendőrt, aki erre előlított a rendőrségen.

Laskai ellen hatósági közeg elleni erőszak miatt indult meg az eljárás. A debreceni törvényszék már régebben tárgyalta az ügyet és Laskait felmentette a vád alól. A törvényszék elfogadta Laskainak azt a védekezését, hogy nem tudta, hogy polgári rendőrről van szó.

Az ítéletet a kir. ügyész megfellebbezte és így került az ügy a debreceni kir. ítélőtábla elé, melynek bíntelöltanácsa Perics Mihály dr. tanácselnök elnöke alatt ma helyben hagyta a törvényszék ítéletét. Az ítélet jogerős.

A tőzsdeadó leszállítása és a társulati adórendszer

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter Vargha Imre államtitkárral a tőzsdeadó leszállítása, valamint a társulati adórendszernek megváltoztatása tárgyában hosszabb megbeszélést folytatott. Ugyancsak a délelőtti órákban Vargha Károly a tőzsde elnöke jött fel a pénzügyminisztériumba, aki a tőzsde szakreferenseivel folytatott megbeszélést a tőzsdeadó leszállítása és a tőzsde szanálása körüli kérdésekről.

Vádirat Radicsék ellen hazaárulás miatt

Bélgárd, július 1. Mint Zágárból jelentik, az ottani törvényszék a kormány utasítására terjedelmes vádiratot készített Radics parasztpárti vezér és sok horvát képviselő ellen. A vád hazaárulásról szól. A törvényszék az illető képviselők kiadatását fogja kérni.

A debreczeni Vöröskereszt közgyűlése. Az Országos Magyar Vörös Kereszt Egyesület Debrecen városi választmányának a Városháza közgyűlési termében (Városháza emelet 1.) 1924 július hó 3-án csütörtökön d. u. fél 6 órakor közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki előterjesztés. 2. Titkári jelentés. 3. Hírségi vöröskereszt megbízottjának jelentése. 4. Számvizsgáló jelentés. 5. Pénztárnoki előterjesztés az 1924. évi költségelölírányzatra vonatkozólag. 6. Előterjesztés a szociális osztály és bizottság felállításáról. 7. A kilépő választmányi tagok helyére niak választása. 8. Bjelentések és indítványok. Debrecen, 1924. július 1. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, elnök.

Németország ősszel belép a Népszövetségbe

Berlin, július 1. Herriot és MacDonald találkozója alkalmával szóba került hogy Németország lépjen be a népszövetségbe. A népszövetség néhány hónappal ezelőtt már kérdést intézett Németországhoz, hogy milyen módon gondolná a belépést. A német kormány ma kiadta el választást a népszövetséghez s az hír szerint kedvező. Amennyiben a hír valóban bizonyul, a népszövetség őszi geníi találkozója alkalmával tárgyalja Németország felvételének kérdését.

Ismét megakadt az angol-orosz konferencia

London, július 1. Az angol-orosz konferencia ismét megakadt, mert az orosz értékpapírok angol tulajdonosai nem fogadták el az oroszok előterjesztését. Minthogy nem lehetetlen, hogy az oroszok újabb előterjesztéssel éljenek, a konferencia előreláthatólag mégis csak eredményes lesz.

Kmety professzor dékánsága ellen döntött a budapesti egyetem tanácsa

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti egyetem jogi karának dékánválasztása az idén tudvalevően nagy bonyodalmat okozott azzal, hogy Kmety Károly professzort választották dékánná. A bölcsezet fakultás tanári karának egyrésze ugyan is Kmety ellen foglalt állást, jóllehet Kmety Károlyt a jogi fakultás nagy többséggel választotta dékánná és a közgazdasági egyetem is a kommunálbukása után egyhanguan választotta tanárává.

Az egyetemi tanács mai ülésén, amely a késő esti órákig tartott, ma-

gáévá tette a bölcsezeti kar követelését, amely különösen Bársony János prorektor, a fajvédő orvosprofesszor támogatott és a jogi kar határozott állásfoglalása ellenére nem terjesztette elő megerősítésre Kmetyt a kultuszminiszterhez.

Az egyetemi tanács ennek ellenére általában biztosra veszik, hogy a kultuszminiszter nem kapható a jogi kar autonómiájának megsértésére és minden nehézség nélkül megválasztását Kmety Károly megválasztását.

Az indeminációs vita utolsó rohama a kormány ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén az indeminációs vitában az első felszólaló a 48-as kisgazda- és földmivesszár szónoka:

Laky Imre: A mai kormányrendszer megtanította az ellenzék arra, hogy minden felszólalás — különösen pénzügyi téren — hiábavaló. A miniszterelnök még mindig nem tért le a pénzügyi politikának arról az utjáról, amely örvénybe vezet és személyileg is, tárgyilag is ugyanezt a halkezes pénzügyi politikát szándékozik folytatni a jövőben is. A bekövetkező pénzügyi és gazdasági összeomlásért — éppen ezért — egyedül a kormányt terheli a felelősség. Kifogásolja a pénzügyi adminisztráció feleslegességét A kormány iránt bizalmatlan, az indeminációt nem fogadja el.

Bélgárd A Nép Krisztusregényéről

Bélgárd Ágoston: A társadalmi egyesületek szövetségének emlékiratát olvassa fel, melyet annak idején gróf Bethlen István is aláírt és amely az ugynevezett dresdtkjv sajtó megrendszabályozásáról foglalkozik. Ma a miniszterelnök ugyanennek a sajtónak élvezi a jókarát, amelynek a befittására szóló felhívást annak idején aláírta.

Meskó Zoltán: Ha már sajtóról van szó, szüntessék be a Népből azt a Krisztus című regényt.

Bélgárd Ágoston: A regény írója erős katolikus érzésű ember. Mikor a lapnak felajánlotta regényét, elővastattam két katolikus újságról, akik közül az egyik szerzetesrend tagja. Egy másik lap 30 milliót ajánlott fel a regényért arra az esetre, ha liberális irányú változtatásokat végez rajta a szerző. A Nép hatmillióért vette meg. Legnagyobb meglepetésemre a regény közlése során nagy méltatlanság támadt a katolikus közönség részéről a regénnyel szemben és maga a katolikus egyház Krisztus és Szűz Mária kultuszának megsértését látta benne. Nem lehettem más, mint intézkedtem, hogy a regény közlését a lap megszüntesse! Ez a mai napon megtörténik.

„Pósa bácsi meséi”

Bélgárd folytatja a társadalmi egyesületek emlékiratának felolvasását, mire az elnök figyelmezteti, hogy ne nyútsa mesterségesen beszédét.

Bélgárd befejezi a felolvasást és így folytatja: Szeretném, ha Bethlen István, aki 1921-ben így beszélt, most ugyanezt beszélné. Fel kell tételzem, hogy Rassay és a szocialisták szive-

sen paktálnak a kormánnyal, ha a kormány viszont garantálja, hogy Budapest ismét zsidókézzé kerülhet. Akkor joggal számíthatnak a zsidók hátlárára is. (Nagy derűltség a szélsőbaloldalon.)

Bélgárd Ágoston: Lehet, hogy Rassayt megválasztják polgármesternek, vagy kinevezik főpolgármesterré.

Egy hang a baloldalon: Bélgárd Ágoston meg pesti főrabbi lesz. (Nagy derűltség.)

Bélgárd fölemlíti, hogy Vass miniszter annak idején kijelentette a Szent Imre-körben, hogy a tuberkulózisnak legjobb ellenszere — az antiszemizmus. (Derűltség. Vass miniszter is mosolyog.)

Kabók Lajos: Pósa bácsi meséi! Bélgárd Ágoston: Bethlen azzal tetheti jóvá bűnét, hogy távozik azzal a kijelentéssel, hogy feleltének el. Az indeminációt nem fogadja el.

A csizmás képviselők nem a falu

Eöry-Szabó Dezső a legnagyobb bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt.

Meskó Zoltán: Hol a kormány? Ma még az inspekción miniszter sincs itt!

Eöry-Szabó: A csizmás képviselők — egy-kettő kivételével — nem képviselik a falut s ha ott is vannak Bethlen mellett, ez még nem jelenti azt, hogy a falu Bethlen mellett van. A buza ára esik, ugyanakkor a vas ára mérhetetlenül emelkedik. Ennek oka a rettenetes vámtarifa. Élesen kifogásolja, hogy nincs progresszív adórendszerünk; a formális adó a leganti-szociálisabb adó. A bankoligarchia egyik titkos rugóitának tartja a kedvezményes részvények ügyét.

Felkiáltások az egységspártor: Beszéljen inkább a tehenekről!

Eöry-Szabó Dezső szóváteszi az Eskütt-ügyet, amely már 3 év óta húzódik. A tisztviselőkre kedvezőtlen hatást tett, hogy a képviselők fizetését rendezték, holott a tisztviselők fizetésrendezése nem volt megfelelő.

Farkas István: A demokrácia első feltétele a jó fizetés!

Eöry-Szabó figyelmeztet a kormány ellenzékére, hogy ne fecsérelje energiáit az evmás elleni küzdelemben. Az indeminációt nem fogadja el.

Zsilinszky Endre élesen bírálja a kormány politikáját. Nemesak a termelő és fogyasztó ment tönkre 3 év alatt, hanem maga az állam is. A kormánynak nagy bűne, hogy kölcsönöket adott jó pénzben, amiket rossz pénzben fizettek vissza. Ugyanez áll az adóokról is. A vámtarifa árdrágító

hatásával kapcsolatosan megemlíti, hogy gazdaságilag függő viszonyba kerültünk a kisantanttal.

Dénes István: Mi van a földművelésügyi minisztériummal kapcsolatos kivételi társasággal?

Schundl Károly: A kivételi engedélyek rendszere megszünt!

Zsilinszky párluzamot von a magyar és a legutóbbi olasz pénzügyi politika közt, majd a tisztviselő kérdéssel foglalkozik.

Kállay Tibor: Itt a fizetőképesség a fontos, semmi más!

Zsilinszky Endre az indeminációt nem fogadja el.

Az elnök, miután több szónok nem jelentkezik, az indeminációs vitát bezárja.

Szünet után báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter mondott beszédet a szanálás folytan bekövetkezett gazdasági nehézségekkel szemben. Az ülésnek erről a részéről lapunk más helyén adunk tudósítást.

HIREK

A közönséghez!

A nyomdabérek automatikus emelkedése, a külföldről importált papír, a festék, olaj és egyéb nyomdaanyagok folytonos drágulás most újra abba a kényszerhelyzetbe hozták a debreceni laptulajdonosokat, hogy rendkívül megnövekedett költségeiket megosszák a közönséggel és nem kételkednek abban, hogy a közönség, amely tisztában van azzal, hogy a lapok előállítására milyen óriási áldozatokat igényel, méltányolni fogja ezt az elhatározásukat. Az alulírott lapok megállapodtak abban, hogy 1924. évi július 1-től a debreczeni napilapok árát a következőképpen szabják meg:

Egyes szám ára:
hétköznapi 1500 K,
vasárnap és ünnepnap 2000 K.
Előfizetési ár:
havonként 35,000 K.

A debreczeni lapok még ezzel az emeléssel is, amely természetesen csak csekély részben fedezi roppant mértékben megnövekedett költségeiket, messze mögötte maradnak ár tekintetében a budapesti lapoknak, holott a vidéki lapok előállítására némely vonatkozásban jelentékenyen nagyobb költségekkel jár, mint a budapestieké. A debreczeni újságok harmadfél hónap óta egy árnívón maradtak, annak ellenére, hogy költségeik folytonosan, csaknem hétről-hétre növekedtek, a harmadfél hónapja állandóan halmozódó terhek teljes viselésére azonban nem vállalkozhatnak tovább.

Amikor ismételtén és hangsúlyozottan apellálnak a közönség megértő jóindulatára, az alulírott lapok egyszersmind annak dokumentálása végett, hogy minden tekintetben a nagyközönség érdekeit szolgálják, megállapodtak abban, hogy a hirdető publikumnak olyan kedvezményt nyújtanak, amely páratlanul áll a mai súlyos viszonyok között. Ez a kedvezmény abban áll, hogy az alulírott öt újság részére földadott apróhird-

Kertész Jenő,
Piac-utca 19.
Címre tessék figyelni!

USZODA A Margit-fürdő nyári szabaduszdója nyitva van!
Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is vásárolhatók.

tést 10 szög 2500 koronáért közlik mind az öt újságban.

Ha az alóírott öt napilap közül bármelyiknek a kiadóhatalmában lefűzet a hirdető 10 szög 2500 koronát, ez a kiadóhatalom gondoskodik arról, hogy eljuttassa az öt újság számára föl-adott apróhirdetést a többi kiadóhatalomhoz, valamint arról, hogy az ilyen cetra föl-adott apróhirdetés mind az öt lap apróhirdetési rovatában a hirdető által kívánt napon megjelenjen. Az ilyen apróhirdetés tehát tulajdonképpen 50 koronába kerül szavankint, tehát olyan árba, amely a mai viszonyok között összegnek igazán nem mondható.

Debreczen, 1924. évi július 1.

Debreczen,
Debreczeni Független Ujság,
Egyetértés,
Hajdúföld,
Tiszántúli Hirlap.

— **Krisztiániát Oslo-nak kereszteltek el a norvégok.** Krisztiániából jelentik: Az Odelsing 81 szavazattal 22 ellenében kimondta, hogy Norvégia fővárosát, Krisztiániát 1925. január 1-től kezdve „Oslo“-nak fogják hívni. A törvényjavaslat legközelebb a Lagting elé kerül.

— **A belügyminiszter engedélyezte a patronázs július 15-i gyűjtőnapját.** Budapestről jelentik: A belügyminiszter a nepóletti és munkaügyi miniszterrel egyetértéssel megengedte, hogy debreczeni patronázs-egyesület az elhagyott szegénysorsú és árva gyermekek felszolgálására szükséges anyagi eszközök megszerzése céljából 1924. évi július 15-ik napján percellával és ünnevi Debreczen város területén adományokat gyűjthessen.

— **Ismét a fakompetencia.** Debreczen város közgyűlését állandóan foglalkoztatni szokta a fakompetencia ügye. Most is önálló indítvány alakjában kerül szóba a hétfői közgyűlésben, amely elé Bakóczy Gábor bizottsági tag azt az indítványt terjesztte, hogy az 1922. évi fakompetenciát legalább redukált mennyiségben adják ki, úgy hogy 2 ölet december végéig adjanak ki.

— **Halálba kergette a B. lista egy fővárosi tanítónőt.** Budapestről jelentik: Hollós Andrásné fővárosi tanítónő föfelőtte magát, mert B. listára helyezték. Bár nem volt rászorulva a tanítói állással járó csekély jövedelemre, annyira szerette foglalkozását, hogy nem tudta elviselni a 12 évi működés utáni elbocsátást. Ez kergette halálba a B. listára helyezett tanítónőt.

— **Esküvő.** Klár Erzsébet Nyíregyháza, Feldmann Sándor Debreczen július hó 1-én házasságot kötöttek. (Külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzések.** Mezei Böske Debreczen, Kende Henrik Budapest jegyzesek.

Fischer Gyula chicagói rabbi eljegyezte Sréter Gizikét Debreczenből.

— **Szegeden leégett három hold buza.** Szegedről jelentik: Tegnap délután négy óra tájban telefonon arról értesítették a tűzoltóságot, hogy a személműhelytelki határban három hold lábbon álló vetés ég. A tűzoltók kivonultak és rövid, de megbeszített munka után megakadályozták a tűz továbbterjedését. A vizsgálat megállapította, hogy egy a vetés mellett elvonuló mozdony szikrája okozta a tüzet.

— **Térzene.** A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara kedvező idő esetén csütörtökön este fél 7-től fél 8-ig népszerű műsorral ténzenét tart. 1. Magyar ábránd, Bachó S. 2. A posta jön, jellem darab, Ellenberg R. 3. Magyar dalok, Pazeller J. 4. a) Preciosa, b) Marie, mazurka, Farbach. 5. Népdal egyveleg, Bachó S.

— **Üresen maradtak a vonatok az aranytarifa első napján.** Az aranytarifa első napján csupa üres vonat közlekedett az egész országban. Érdekes, hogy amíg eddig a harmadik osztály felé toldottak el az utasok, most nincs meg ez a föltűnő aránytalanság a második és a harmadik osztály utasainak számában. Ez arra vezethető vissza, hogy az aranytarifa szerint már nem 100 százalékkal drágább a II. osztály a III. osztálynál. Ez a tarifaemelés első eredménye.

— **Debrecenből is lehet radio-távíratot feladni Fiuméba.** Budapesti tudósítónk jelenti: Budapest és Fiume között július 1-ével közvetlen-radio-távíró szolgálat nyílt meg. Magyarország bármely postahivatalánál lehet Fiuméba táviratot feladni, amelyet Budapest közvetítésével rádióon továbbítanak. Ezidőszerezt táviratok szójára 25 arany centimes.

— **A vármegyei testnevelési felügyelőségek rendezése.** A testnevelési felügyelői és vezetői személyi változások és a testnevelői kerületek új beosztása alkalmával Hajdú- és Csonka-Biharvármegyéék valamint Debreczen város eddigi három külön fenállott felügyelőségeit Debreczen székhellyel egy kerületbe egyesítette a kormány. Hajdú- és Biharvármegyéék valamint Debreczen város testnevelő felügyelőségének hivatalos helyisége Vármegyeháza, I. emelet, 30. sz. ajtó alatt van. Felek fogadása hétköznapokon 8 óra 30 perctől 12 óra 30 percig. Vasár- és ünnepnapokon 10 órától 11 óráig.

— **A Gyógyárkereskedelmi Részvénytársaság új győzvényfeldolgozó telepét ma délután nyitotta meg.** A Fürdő-utcai modern hatalmas felkészült telepet Magyar Győző államtitkár, Ujhelyi Andor miniszter tanácsos, dr. Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, Kernhoffer József kormánytanácsos, Wilhelms Emil a Nemzeti Bank főintézőjének elnöke és még számos előkelőség szemlélte meg. A szemle után dr. Magyar Simon ügyvéd változta a részvénytársaság fontos gazdasági törekvéseit talpraesett beszédében. Este bankett volt, amelyen számosan üdvözölték megleghangú felköszöntőben a működésének jelentős pontjához érkezett részvénytársaságot. A nagyszerű vacsora után, amelyet Diósi Adólf szállított, kitűnő hangulatban sokáig maradt együtt az ünnepelő társaság. A vacsorán különben általános meglepetést keltett a pompás asztal dísz, amelyet a Kereskedelmi Csarnok pincérei készítettek.

— **Értesítés.** Mélyen tisztelt közönség tudomására hozom, hogy tulajdonozott férfi gyapjuszövet raktárnak 75%-át 1924 augusztus hó 15-ig más árúikkal kibővítése végett a napi árnál jóval olcsóbban árusítom és egyben módot nyújtok arra is, hogy elismert elsőrendű úri-szabóságomban mérték utáni rendelkezéssel is mérsékelt árral hozzá jussanak. Szíves támogatást kér Bihar Zsigmond Piac-utca 16. Alföldi takarékpalota.

— **Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget,** hogy várhelyiségünket a legmodernebb zénekekkel szereltük fel, hol mindenféle asztalos munkát a leggyorsabbtól a legkényesebb igényeknek megfelelőleg vállalunk. Készítünk épület, butor, portál, üzlet és malomberendezéseket legversenyképesebb árak mellett. Vendéglősök és kávéházak részére különösen ajánlunk kert butorainkat, melyek olcsóság és különlegesség szempontjából versenyen kívül áll. Kávéházakat és vendéglőket ugy helyben, mint a vidéken rövid idő alatt teljesen berendez. Szíves támogatást kér **Jancsó Kálmán és Társai Gyárhelyiség,** Bárcz-u. 3. — Tanító árvaház mellett. Gyári telefon 1035.

— **Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.**

— **Befűzéshez pergament-papir, kötő-zsinór és ívegekre csinos címkek olcsó árban kaphatók:** Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— **Antiszanol izzadás ellen!**

— **Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára.** A villamoskálauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

— **Nyakkendő udonságok,** pazar vászasték Frank Imrénél Piac 43.

— **Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.**

== SZINHÁZ ==

MŰSOR:

SZERDA: Éva.
CSÜTÖRTÖK: Nebántsvirág.
PÉNTEK: Lili bárónő.
Szombat: A kis gróf.

== SPORT ==

— **Az olimpiai törverseny.** Párisból táviratozzák: Az olimpiai egyéni törverseny ma kezdődött meg. A cseh Javoréket a portugál Quirroz 5:4, a Dvoraceket az angol Doyne 5:3, a spanyol Diaz de Rivera 5:3 és a magyar Schenker 5:4 arányban verte. Schenker a francia Cañutól 5:2 az angol Doyne-től 5:3 és a spanyol de Riverától 5:2 arányban vereséget szenvedett.

— **Az evezősök olimpiai próbaversenye.** Budapesti tudósítónk jelenti: Az úipesti öbölben ma délután eveztek le az olimpiai próbaversenyt. A Pannónia négyese Hantlinger Sándor vezérével, Szendefyvel, Törökkel és Wickkel 3 p. 29.8 mp. alatt evezte meg az ezerméteres távot, tehát nyolctized másodperccel maradt el a 3 p. 29 mp.-es standardidőtől. A Neptun Szendey-Marich dublója 3 p. 31.2 mp. alatt végzett; a standard 3 p. 30 mp. volt. A MOB holnap dönt a ki küldetésről s noha az evezősök nem

érték el a kitűzött időt, előreláthatólag nevezik őket. A nyolcas kiküldetéséről pénzhányi miatt nem lehet szó.

— **A DTE házi birkozóversenye.** Kévs de lelkes közönség kifogástalan rendezés jellemezte a DÖE szönyegavató birkozóversenyét. A szakosztály elnöksége — élén ifi dr. Magoss Györggyel — megmutatta, hogy kellő vezetés mellett rövid idő alatt is szép eredményt lehet elérni. A DTE nehéz atletikai szakosztálya oly értékes erővel rendelkezik, mint Kellner Károly és Imre, Váci, Papp, Polonkai, Vámosi, Brassay, akik rövidesen országos viszonylatban is szépen meg fogják állni helyüket. Az öregek: Paulovich Béla, Kerekes László, Kovács Zsigmond ugyancsak kitétek magukért. A fiatalokat megsegényítő frissességgel mozogtak a szönyegen s szép munka után győztesként kerültek ki selyesportjukból.

— **Az ifjúságiak közül** Papp, Moskovits, Salamon és Nagy értékes erőnek ígérkeznek, ők a jövő reménységei. A sylvemelésben Brassay két karral rikordot javított, 85 kg-os teljesítménye meglepően jó. A boxolásban Bódogh fényes technikai tudását mutatta, de mála sokkal erősebb ellenfelével szemben, Polonkai idővel értékes boxolóvá fejlődhet. Ezt mondhatjuk Dirnerrel és Kozmárról is. A verseny mitszerű és gyors lebonyolítása Steinfeld István és Kovács Gyula érdeme. (P. P.)

— **A DUE vízi ünnepele.** A DUE vasárnap nagyszabású vízi ünnepet rendez a strandon s ugyanakkor kerül előtérbe a Tisza-észak kerület vízpólo bajnoksága. A programon hőlgyek evezősversenye, kacsafogás vízben, hordólóvágás, lovas vízi harcijáték, szalamanderjáték, Tutankhamon-fejűgrás szerepelnek, lesz ezenkívül kabaré, katonazenekar és szépségverseny a legszebb fűdőruhás nő címért. A verseny helyére délután 3 órakor különvonat indul.

— **A DTE játékosai** szerdán délután 6 órakor a negyedik pályán tréninget tasterak.

— **VAC-DTE.** A budapesti I. osztály egyik legstíbiusabb csapata, a VAC vasárnap Debreczenben játszik a DTE ellen. Előtte a DTE ifjúsági a NyTVE ifjúságival mérkőzik.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 16.888³/₄ papirkorona

Lassu árlemorzsolódás az értéktözsden

Budapest, július 1.
A megnyitáskor ma minden kurzus hanyatlott. A tervezett és kilátásba helyezett intézkedések hatásos érvényesítésére, amelyek arra vonatkoztak, hogy megállítsák a lemorzsolódást, természetesen nem volt még mód és így a kontremű egy kissé lélekzethez jutott. A budapesti piac közönsége még nem kapcsolódott

HERCZEG ANNA

modellháza, Piac-utca 41

Női felöltők

Kosztümök

Ruhák

Harisnyák

minden színben.

be a forgalomba s ez kedvező hatással volt a mai lemorzsolódásra.

A pénzpiacra a hivatalos kamatláb egynegyed-háromnyolcad százaléka volt.

Az utótözsden

az irányzat gyenge volt. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 51—3, Földhitel 315—6, Hazai 162—5, Hermes 44—45, Magyar Hitel 541—3, Jelzálog hitel 110—12, Leszámitoló 79, Olasz Bank 21.5, Merkur 12.5, Keresk. Bank 1160, Egyesült Föv. 145—7, Ált. takp. 146, Pestü hazai 3510—30, Első Magyar Bizt. 9250, Fonciére 200—5, Jég 115.

Bniskoi 120—2, Concordia 41.5, Bpesti 125—7.

Ált. köszén 3300, Salgó 555—60, Urikányi 1010—20.

Athenaeum 135, Pallas 100.

Fegyver 1125, Ganz Dantubius 3150, Ganz vill. 1500, Kühne 50, Kaszab 40, Roessemann 90, Schlick 70, Teudloff 80, Vagongyár 70.

Fornir 16.5, Honi fa 9, Nacici 2550—75, Zabolai 110.

Atlantica 34, Közuti 47, Levante 230—25, Nova 147.

Bárdi 14.5, Chinoi 14, Égisz 33, Részvénytör 275, Gschwindt 173, Mü-

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskálauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

ABADIE

valódi francia szilvarka hüvely

írátgya 132-4, Karlon 86, Klein 7, Cukor 2625, Kender 85, Östermelő 235, Szalámi 108, Mezőgazdasági ipar 440, Nyitra 49-50, Mezőhegyesi cukor 228, Német mezőgazdasági 275.

A nemesémiplacon

ma nem volt forgalom. A 20 koronás arany 338000, az ezüst 620-450, a régi ezüst forint 17000, az ötkoronás 32-33000 korona. A szinarany 52500, platina 220-30000.

Zürichi zárlat

Páris 2940, London 2430, Newyork 562,5, Brüsszel 2560, Milano 2420, Hollandia 211 ötnyelcad, Berlin 134,5, Bécs 79,35, Szófia 410, Prága 1650, Varsó 109, BUDAPEST 68 háromnegyed, Bukarest 237,5, Belgrad 642,5.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Francia frank 4270-4400, Lira 3500-620, Osztrák korona 115,80-118,70, Lei 320-70, Szokol 2395-2485, Svájc frank 14510-14960, Hollandi forint 30720-31670, Brüsszel 3750-3840, Belga frank 3720-3840, Amsterdam 31020-670, Bukarest 330-370, Koppenhága 13220-13520, Krisztiania 11020-11270, Milano 3530-3620, Páris 4300-4400, Prága 2415-2485, Zürich 14660-14960, Bécs 116,30-118,70, Norvég korona 10820-11270, Dán korona 13020-13520. Többi változatlan.

A buza ára nem változott

A mai terménytözsden a buza irányzata változatlan. Új buzában élénk az üzlet.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 1265-725, egyéb 260-25, 79 kilós tiszavidéki 280-85, egyéb 275-80, rozs 240-5, takarmányrapa 270-80, zab 290-300, tengeri 270-80, repce 500-20, korpa 197,5-202,5.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyíltvársári maradvány 370, érkezett 610, eladatott 150. Árak: könnvü 18-23500, nehéz 22500-24500. Zártvársári maradvány 10, érkezett 16, eladatott 5. Árak a fentiek.

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

E heti könyvujdonságok:

- Alapára
- Margutti Albert báró: A Habsburgok tragédiája 7.-
 - Hauptmann: A takácsok, kötve 2.40
 - Gottfried Keller: Falusi Romeo és Julia, kötve 2.40
 - Pethő Sándor: Andrassy és ellenfelei 1.-
 - Jack London: A Hold völgyében 14.-
 - Kóbor csillag 15.-
 - Kalandok világa 7.-
 - Gárdonyi: Hosszuhaju veszedelem, I-II. 20.-
 - Maupassant: Versei és első elbeszélései 6.-
 - Macdonald: A szocialista mozgalom, kötve 18.-
 - Babits: Herceg, hátha megjön a tél is! 3. kiad. 6.-
 - Csathó: Földiekkel játszó égi tünemény 10.-
 - Sűs: A bolygó zsidó, I. kötet 16.-
 - H. G. Wells: A holdban, teljes ára 14,400.-

Jelenlegi szorzószám 6200-5% felár.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésben.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek!

Legkellemebb sörözőhely a GAMBRINUS-TERRASZ

Világos Szt. János és Excelsior Baksör!



DEBRECZENI MŰGYÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja teljesen fagymentes **SIRKŐVEIT.**

NAGYVÁLASZTÉK!

Készít: kutyárrt, betoncsövet, betonblokkot, vasbetonkoporsót és cémentlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca 2. szám.

Telefon: 10-93.

Városi raktar: **KEGYES FERENC** sirkőüzletében.

Nem hirdet, hanem! SZABÓ ES ZENGEVALD

árut olcsón ad!!

rőfös- és rövidára üzlete
SZENT ANNA-UTCA 3.

Harisnyák, keztük megérkeztek!

BURGER ES WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut I. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb. Tüzita házhoz szállítva megrendelhető.

A tőzsdéi árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat (I), mai legalacsonyabb (II), legmagasabb (III) és záróárfolyamok (IV)

Bankok:				Nyomdák:				Még:				Vegyipari vállalatok:				Szőr- és szeszipar:								
I.	II.	III.	IV.	I.	II.	III.	IV.	I.	II.	III.	IV.	I.	II.	III.	IV.	I.	II.	III.	IV.					
Agrár	51.5	49	57	—	Athenaeum	146	180	155	185	Magyar acél	84	34.5	37	34.5	Nova	169	148	165	150	Pamut	250	255	250	265
Angol-magyar	—	—	—	—	Fővárosi	8.5	8	—	—	Belga fém	260	270	275	260	Államvasut	549	525	530	525	Unio textil	8.5	7.5	8	8
Angol-osztrák	—	—	—	—	Franklin	98	98	—	98	Lámpa	123	140	—	135	Tröszt	93.5	92	101	92	Szegedi kender	310	340	380	360
Atlantika	35	34	37	34	Glóbus	40	37	40.5	39	Mérleggyár	28	26	30	27	Chinoin	18.75	13.25	14.75	14	Jaquard	—	—	—	—
Bosnyák agrár	5.5	5.6	6.0	5.5	Kunossy	7.5	9.5	—	—	Motorgyár	31	30	33	29	Danica	120	125	132	125	Barótt	3.1	3	4	3.1
Bp. Iparbank	4.5	4.75	6	4.9	Pallas	110	100	104	102	Ólomárú	20	19	21	20	Diana	7.5	7.25	—	7	Részvénytárs	300	278	300	280
Fővárosi	350	320	380	326	Pesti könyvny.	—	—	—	—	Ólomárú	140	130	140	130	Szódium	160	153	170	151	Temesi szesz	165	—	—	160
Hazai	180	162	179	162	Révai	72	—	—	70	Vegyipár	66	70	75	70	Flóra	105	99	110	95	Fővárosi sör	39	40	42	40
Hermes	42	44	48	44	Rigler	73	60	65	62	Hung mtr.	16	—	—	17	Gachwindt	176	155	162	157					
Szlovén jelz.	58	57	61	58	Stephaneum	7.75	8.5	11.25	9	Klein-szap	9.5	8.5	9.5	8.5	Keglevich	23	—	—	22					
Lloyd Bank	11.5	10.25	11.5	10.5	Ujváros	12	10	11	10	Keleti Murányi	7.5	7	8	8	Királyvár	—	65	70	65					
Amerikai	12	12	7	6.5	Wodianer	7.5	6	—	6	Klotild	126	121	130	125	Polgári sör	—	—	—	—					
Általános	12	11.5	—	12	Aszf.-kátrány	40	39	42	40	Labor	87	95	—	98	Krausz szesz	52	50	51	50					
Magyar hitel	566	542	568	550	Bauxit-tröszt	340	310	335	310	Pharmacia	12	12.75	14	12.75	Pannonia sör	16	15	16	15					
Ingatlan	225	225	250	220	Beocsini	1050	1000	1050	1000	Szika	40	40	—	40	Temesi sör	—	—	—	—					
Cseh bank	28	27	30	27	Borsodi	118	121	120	118	Török	85	80	—	85	Szállodák és gyógyfürdők:	—	—	—	—					
Forgalmi b.	41	38	38.25	38	Szentlőrinc	65	65	68	65	Dr. Wander	51	52	—	51	Royal	210	200	220	190					
Jelzáloghitel	116	112	118	112	Csepeli építő	13.5	16.5	18	17	Szénkéneg	80	93	100	98	Égiz.	37	38	39	34					
Keresk. hitel	29	27	—	27	Cement	75	82	86	81	Teudloff	51	52	—	51	Ligetszanat.	30	38	39	31					
Leszámlító	28	28	30	28	Szászvári	350	385	355	335	Unitas	80	93	100	98	Lukácsfürdő	10	10	11	10					
Magy.-Német	21	21	21.5	21.25	Köb.	425	410	490	410	Vulkán gép	80	93	100	98	Schwartz	50	60	—	60					
Olasz bank	6.8	6	6.75	6	Köb. gőzt.	—	—	—	—	Wörner	31	30	31	30	Külföldi vállalatok:	—	—	—	—					
Közp. Jelz.	—	—	—	—	István téglá	88	38	45	38	Fructus	3.75	4.25	4.5	4.25	Bárdi	12	14	15.5	14					
M. T. K. Jelz.	—	8	10.5	8.5	Drasche	220	200	216	198	Halkerek	22	—	—	24	Bóal	72	62	68	66					
Városi bank	9	8	10.5	8.5	Magnezit	1980	1925	2350	1900	Szalám	4.7	4.4	5	4.2	Györi bór	9	10	12	10					
Mercur	13	12	13	12.5	Aszfalt	—	—	—	—	Ocean	25	16	18	17.5	Brassói	355	350	360	350					
Nemzeti	31	38	36	35	Ált. Kőszén	3275	3250	3400	3250	Püspöki	140	125	130	125	Corvin tím	14	14	15	14					
Osztrák hitel	173	165	171	167	Móri szén	—	—	—	—	Tokaji	45	—	—	45	Dorogi	31	26	28	26					
Ker. bank	1220	1160	1270	1180	Nagybányai	145	135	150	132	Villányi	59	—	—	59	Dunánt. sertés	55	55	—	55					
Verkehrsb.	—	—	—	—	Sajókabodai	10	11	12	12	Ált. gázizzó	—	—	—	—	Betűöntőde	130	115	130	115					
Wien. Bankv.	125	—	—	125	Salgó	582	560	570	555	Légszesz	670	—	—	670	Pápr	46	40	44	41					
Takarékpénztárak:	—	—	—	—	Ujlaki	165	150	155	150	Izzó	690	635	670	635	Felten	900	—	—	900					
Belvárosi	29	27	30	27	Utkó bánya	32	30	32	32	Just izzó	320	310	355	320	Hangya	—	23	—	23					
Lipótvárosi	9.5	9.25	10	9.25	Urkányi	1020	990	1065	990	Auer	44	39	41.5	39	Királyautó	3.25	3.75	4	3.75					
Kőbányai tak.	—	—	—	—	Vasművek és gépgyárak:	—	—	—	—	Phöbus	51	—	—	50	Ném. mezőg	280	254	285	268					
Egyes föz.	155	150	170	149	Adria	4.5	4.5	—	4.75	Vasmegeyel	—	—	—	—	Óstermelő	285	235	245	285					
Ált. takarékt.	148	145	150	145	Óta	555	535	560	530	Délcukor	525	525	650	525	Gumi	370	330	350	385					
Moktár	195	195	197	195	Rézbania	160	150	170	160	Magyar cukor	2675	2625	2750	2600	Vasutforgal	800	800	805	800					
Pesti Hazai	3780	3540	3875	3610	Slavonia	94	91	95	90	Georgia	463	438	485	440	Interexim	29	28	25	24					
Biztosítók:	—	—	—	—	Nasici	2400	2125	2375	2125	Mezőhegyesi	228	227	240	228	Telefón	165	145	155	145					
I. Magy. Bizt.	9000	9500	11.150	9750	Viktória b.	5.1	5	5.75	5.25	Stummer	2850	2850	3000	2800	Unio	86	80	84	80					
Fonclére	220	200	236	200	Zabolai	106	110	130	110	Marosvás	135	125	130	125	Szolnoki	6.5	6.25	7	6.5					
Magy.-francia	140	120	—	110	Thék	—	—	—	—	Olivművek:	78	76	80	75	Pálfalvai	28	22	29	22					
Jég	—	—	—	—	Zentai	—	—	—	—	Textilipari vállalatok:	—	—	—	—	Starfilm	—	—	—	—					
Pannonia	—	—	—	—	Adria	1525	1350	1450	1400	Marosvás	135	125	130	125	Turul	—	—	—	—					
Malmok:	—	—	—	—	Északi	58	48	52	48	Olvaj	78	76	80	75	Elővételi jogok:	—	—	—	—					
Back-malom	59	50	57	55	Városi	58	67	71	67	Wamst textil	52	52	55	52	Közp. Jelzalog	1	1	1	1.06					
Borsod-miak	132	125	135	128	Bur	37	37.5	40	39.5	Gyapjamosó	27	26	28	27	A mai kötések kasszanapja	—	—	—	—					
Concordia	40.5	43.5	45	43	Déliavas	57	60	69	59.5	Szövőgömbö	145	155	162	155	július 17.	—	—	—	—					
Békéscsaba	—	—	—	—	Déliavas	57	60	69	59.5	Goldberger	28	29	30	29		—	—	—	—					
I. Ipesti gőzm.	133	130	137	129	Déliavas	57	60	69	59.5	Györi textil	175	185	—	185		—	—	—	—					
Tőőkszentm.	30	—	—	—	Déliavas	57	60	69	59.5	Júta	90	87	97	86		—	—	—	—					
Gizella	52	52	58	56	Déliavas	57	60	69	59.5	Karton	80	75	90	75		—	—	—	—					
Hungária	100	85	105	98	Déliavas	57	60	69	59.5	Kender	80	75	90	75		—	—	—	—					
Királymalom	28.5	30	—	30	Déliavas	57	60	69	59.5		—	—	—	—		—	—	—	—					
Pesti Viktória	237	226	285	226	Déliavas	57	60	69	59.5		—	—	—	—		—	—	—	—					
Transdanubia	78	50	57	65	Déliavas	57																		

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Klein Béla

őcskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:

Csontért kilónként
700 koronát.
Kovácsolt vasért
800 koronát.
Kályhaöntvényért
1200 koronát.
Géppöntvényért
1700 koronát.
Kovácsoknak 2 kg. hulladékért 1 kg. használat ad.

Ócska
sárgarezet vesz Piros Béla lakatosmester műhelye, Péterfia 32.

Üvegekért
hármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

Ékszer készítés és javítás!

Aranyat, ezüstöt magas áron veszek. Vágtatván ékszerész, Piac-utca 73.

ELADÁS

Még mindig
legjobb!
legszebb!
és
legolcsóbb!
férfi ruha
szövetek
Weisz Ignác
Piac-u. 73. szereshető be.
Felöltő és nadrág szövetek nagy választékban.

POLOSKA

és svábbogár irtószert, garantált minőségű, minden rovar 24 órában belül kiirt. Kapható igen jutányos árban Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Lisztet

legjobb minőségben kaphat
KÖZPONTI ELÉSTÁR
Miklós-u. 2.,
Apelló-mozival szemben.
1 kg. 0-ás liszt 5200 kor.
1 " 2-es " 4800 "
1 " 6-os " 4400 "
1 " Rozs " 3800 "

Betonoszerp

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyagörök, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Hófehér mész

fával égetett, prima minőségű, azonnali szállítással a vagononként kapható Pollák Zsigmond által Debreczen.

Kész hencserek, plüsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik, lószór matracok, bór-garnitúrák, ruganyos ágyceték készen Préz kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat jutányosan készítek.

Faszén, gipsz,

kőszén, kátrány, fedéllemez állandóan kapható vagontelekben is Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle butorokban, valamint gyermekkoscsik Fenyves butorárnyházában, Kistemplomnál.

Tűzifa, mész,

cserép, téglák és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is Kemény-nél, Deák Ferenc-n. 2.

Befőzéshez

pergament-papír, kötőzsinor és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Hálóok,

ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében szerezheti be.

Zsebkezdő aszurozás

darabja 4000 K. Szőnyeg vagy bluzfonál dekája 1950 K. Déemc matringja 2900 K. 1000 yardos cérna 18,000 K. — Szilágyi, Széchenyi-u. 1.

Kész hencserek plüsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik, lószór matracok, bór-garnitúrák készen Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítek.

„Köszönet”

cséplőgéptulajdonosoknak buzáért, téglagyárosoknak tégláért, malomtulajdonosoknak liszt vagy korpáért előnyös feltételek mellett, pontosan, több köszönbánya képviselőjében szállít Pollák Zsigmond, Debreczen.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutyagörök, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárában, Károly Ferencz József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi Iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Piacon berendezett két helyiség orvosi rendelőknek átadó. Cím a kiadóban.

Egy 2 méteres gyermekágy, fiókos és gyermeklelengye eladó, érdeklődni Piac 79. sz., a házmeztérnél.

Üzlethelyiség berendezéssel, stélási, puld külön eladók Simonffy-utca 24., Katz Zélgánál.

Teleháló ebédlőberendezés, háajtos fehérszekrény, antik komót olcsón eladó Hatvan 34.

Eladók fényezett szalongszék, üvegkabin, kirakatszekrény, irodaberendezés, üvegállvány, hosszú fehérszék, kopirprés. Cím a kiadóban.

Részletfizetésre

vehet nálam napiárban hencsereket, plüsch-, szövet-, bőrvászon-diványt, afrik, lószórmatracot, szalongszék, ruganyos ágycetét. Préz kárpitos, Hatvan-u. 41. Telefonhívó 12-33.

Piac központján 4 helyiségből álló hölgyfodrászterem, berendezéssel átadó, csere is lehet. Cím a kiadóban.

Egy

jókarban levő féregmentes hálószoba berendezés és egyéb butorok eladók. Piac-utca 58., földszint 4.

Elszakíthatatlan munkásingek!

Iparosok! Munkások! Legolcsóbban Révész-árnyházban Csapó-utca 21. sz. alatt szerezhetik be. Szines munkásing 44,000 K. Fehér vászon " 43,000 K. Zafir ing " 50-58,000 K. Lábravaló fehér " 38,000 K. Sárga vászon " 30-40,000 K. Vízonteladónak árengedmény!

Bészler és Dávid vaskereskedés

a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

KERESLET

Aranyat,

esüstöt, brilliánsot, hamis fogat vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2., I. emelet.

Hivatalnoknál teljes irodai gyakorlat, könyvelésben, pénztárkezelésben jártas, azonnali belépésre állást vállal. Szíves ajánlatok „Szorgalmas” jellegre a kiadóba.

Piac-utcai modern lakásban társulnék intelligens egyénnel, életképes vállalat-hoz. Cím a kiadóban.

Műszerész tanoncot felvesz Rosenberg és Hammer műszerészek, Piac-u. 8.

Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla lakatosműhelye, Péterfia 32.

Különbejárati butorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban.

Jó bizonyítvánnyal rendelkező két molnár-segéd a Berta-malomban azonnali belépésre kerestetik.

Bármilyen vizsára előkészít Schaffer Dávid igazg-tanító, Vár-u. 11.

Bolti szolgát keresünk. Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés, főposta mellett.

Elegánsan butorozott utcai szoba, izr. urnak kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Tanulóleányok

felvétetnek, ki gépen var, előnyben. FEUERMAN bőrdobos, Piac-utca 44. szám.

Tanuló felvétetik. Moskovits férő szabó, Zugó-u. 8.

Izr. szakácsné vidékre, kéttagú családdal jul. 1-ére kerestetik. Jelentkezni „Kossuth”-gyógyszertárban Piac-u. 30. alatt lehet.

VEGYES

Julius hó 1-én megnyit a Hartstein Vilmos orth. kóser étterme Piac-u. 79. sz.

Nem reklám!

Akar olcsón és elegánsan ruházkodni? Keresse fel Deutsch Márkuszt szabó üzemet Piac-utca 9. sz. Tisztviselőknek kivételes árak!

Nyilastelep

Márton Kálmán-utca 15. szám alatti kenyérlakásban 2800 korona egy kiló középbarna kenyér.

Árverési hirdetés.

Folyó hó 2-án, szerdán délelőtt 10 órakor a debreczeni sertsévsári rakodón körülbelül 46 mm. (negyvenhat) az eladó rendelkezésére bocsátott burgonyát nyilvános árverésen eladók. A burgonyát kikiáltási áron alul is eladom.

dr. Lintner Sándor kir. közjegyző.

Vízvezetékcsatlakozó munkát szakszerűen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Sapkakészítés Piac-u. 6., Schön

csemegeüzletében. Mindennemű civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépelt kalapok készítését és vasalást vállalja.

Ha jót akar akár munkában, akár anyagban vagy árban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyárában, Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168.

Megérkeztek

divatos, finom nyári ruhavásznaim, melyekből jutányosan készítek elegáns öltönyöket. — Szabó János uridivat szabó, ref. püspöki-palota. Nagytplommal szemben.

Fürdőberendezést, vízvezetékcsatlakozást és egészségügyi berendezéseket jóállás mellett vállalok. Javítások szakszerűen és pontosan készíttetnek. Kovács Gyula, Szent Anna-utca 2. Tanuló felvétetik.

Részletfizetésre. Pálínkfőző-, mosó- és lekvárfőzőüstök legolcsóbban kaphatók részletfizetésre is Mándoki Rézművesnél Debreczen, Arany-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.

Debreczeni Üvegcsiszoló Tűkörnyágyár Rothmann Adolf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tükköröntést és csiszolást.

Kun József kész- és műszerműves; Széchenyi-utca 1.

„Elektra” cégt. Gold Sándor. Villamosságai

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja községek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű e szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

Megnyit a Modern Kölesönkönyvtár, ahol a legmodernebb könyvek a legkiválóbb magyar és külföldi íróktól állandóan olvashatók. Minden új könyv a megjelenéstől számított 3 napon belül kapható. Tagsági díj havi 15000 korona. Betét 25000 kor. Piac 58., III. lépcső, I. em. jobbra.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

Fülöp Miklós vízvezetékcsatlakozó és bádogosmester, Csapó-utca 3. — Telefon 917.

Elsőrendű berlini sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépelt kalapok legszebb kivitelben készítenek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., ke-resztépület.

Vízvezeték,

csatlakozás, központi fűtés és fürdőberendezési munkákat, valamint e szakmába vágó javításokat szakszerűen készít Gyenes, Arany-utca 27. sz. Telefon 9-37. Ugyanott tanulók felvétetnek.

Képkerekezést, épületüvegezést

jutányosan vállal Hampel Jenő épületüvegező és képkerekezési vállalat Debreczen, Rákóczi-utca 8.

Uri- és egyenruhaszabó.

Divatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szirek András, Szent Anna-utca 1.

Ócska ólomot

ólomcsöveket, ólomlemezeket, tömböket stb. magas áron veszi a Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Piac-utca 49.

Ócska tankönyveket

legjobb árban vásárol **ACZÉL** ANTIKVÁRIUMA **PIAC-U. 26. sz.**